

訪/908 校友詹雯婷專訪
文/968 王慧凝、洪姿鈺

醫策會工作分享

在醫策會一看到學姊就覺得有很親切的感覺，和她本人聊了一下後更是感到學姊的可愛呢，而學姐也是相當熱心的回答我們的問題，也讓我們學到了不少。

學姐在訪談中談到她當初會選擇大學畢業後先就業是因為她對醫管這個領域並不是相當了解，也不確定這是否為她自己真正想要走的方向，因此在同班同學都在如火如荼的準備研究所升學考試時，他決定給自己兩年的時間，先在這個領域探索，假如真的不適合自己的話就趕緊轉換跑道。

而學姊在大四下學期就在聯合醫院工讀，畢業後也順利應徵上了，但因為當時十間醫院剛合併，整個組織制度都相當龐雜紊亂，所以後來在老師的推薦之下，就來到了醫策會應徵並且順利得到機會，在這裡學姊也學到了工作的方法及態度，還有很重要的就是不懂就要主動問前輩、不要裝懂，做錯了還要別人收拾殘局。

而在醫策會醫院評鑑組的工作大抵是承接衛生署的計畫去評鑑醫院，比較能了解這領域的整體發展，而部會局現在某個醫院、某個領域，可能也是這個原因才讓許多醫管的學長姊在畢業後都想來到醫策會工作。後來學姊開始邊工作邊準備研究所，碰巧當時醫策會裡有一位學姊畢業於台大醫管所，所以也常常詢問學姊有關如何準備履歷和面試等等的問題，其中學姊就有在附件裡附上了她在醫院實習 2 的專案報告，資料中也有提到她在醫院行銷這門課幫醫院辦記者會做公關的有趣經驗，學姊覺得大學裡沒有太多的實務經驗，而這幾次的實習和專案算是相當重要的。而學姊覺得她最後能夠順利考上台大醫管所很重要的是時間管理，減少很多玩樂時間，然後利用時間就瀏覽有關醫管的資訊充實自己，其中學姊還開玩笑的跟我們說她覺得大學玩太多，沒有認真唸書，所以現在要多讀一點書，把大學沒念的補回來。

當我們問到了“有許多學長姐都在醫策會工作，學姊你覺得北醫學

生有什麼特質讓醫策會喜愛錄取“這題時，學姊笑了笑說她也不知道有什麼特質，但她覺得在這裡工作的北醫學生都相當認真、肯吃苦，並且有自己的想法，不會說主管叫你做什麼就去做，會經過自己的思考消化之後再去執行。而雖然在北醫所學到的知識在醫策會應用不多，但卻因以前的在學校與同學間合作報告的練習，讓她有了解決事情的方法和團隊間合作的領導統合能力。

最後，學姊想跟學弟妹說的是要多認真，還有其實老師說的並不完全是正確的，要經過自己的思考消化，再參照多方的資訊，還有就是不懂的一定要多問，不懂還裝懂是最沒助益的方式。